

Súd: Okresný súd Vranov n/T
Spisová značka: 8P/382/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8813212749
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 02. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Šviderská
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2014:8813212749.3

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, maloletého: Š. H., P. XX.XX.XXXX, toho času Oddelenie detskej onkológie a hematológie Detskej fakultnej nemocnice Košice, zastúpený kolíznym opatrovníkom T. A., súdnou tajomíčkou, Okresného súdu Vranov nad Topľou, za účasti matky: N. P., P. XX.XX.XXXX, Y. X. XXX, H. E. a otca: H. H., P. XX.XX.XXXX, Y. X. XXX, H. E., na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti: Okresnej prokuratúry Vranov nad Topľou, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, o nariadenie predbežného opatrenia t a k t o

rozhodol:

Do právoplatného skončenia konania vedeného na Okresnom súde Vranov nad Topľou pod sp.zn. 8P/382/2013 dočasne zveruje maloletého Š. H., P. XX.XX.XXXX, do ústavnej starostlivosti Detského domova, L. XX, U..

odôvodnenie:

Podaným návrhom vo veci samej ÚPSVaR, Vranov nad Topľou žiadal, aby súd nariadil mal. deťom G. H., P. XX.XX.XXXX, Š. H., P. XX.XX.XXXX N. D. H., P. XX.XX.XXXX ústavnú starostlivosť, ktorá sa bude vykonávať v Detskom Domove vo J. P. X., S.. I.. W. I. XX/XX. Svoj návrh odôvodnil tým, že rozsudkom OS Vranov nad Topľou sp.zn. 8P/104/2013 zo dňa 27.5.2013, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 2.7.2013, bolo uložené výchovné opatrenie vo forme pobytu v špecializovanom zariadení u maloletých detí H. v DSS Krízovom stredisku „„, Z. XX, J. P. X.. Rodičia maloletých detí nedokázali zabezpečovať potrebnú starostlivosť maloletým deťom, mali problém s požívaním alkoholických nápojov, hoci sa matka liečila, pravidelne užívala lieky a podstúpila aj liečbu na psychiatrii v Michalovciach. Nakoľko výchovné opatrenie súdu vo forme pobytu v špecializovanom zariadení trvá najdlhšie po dobu šiestich mesiacov, je potrebné vyriešiť otázku ďalšej starostlivosti o maloleté deti, preto navrhol, aby súd maloletým deťom nariadil ústavnú starostlivosť.

Na pojednávaní konanom na tunajšom súde dňa 20.02.2014 navrhovateľ pozmenil návrh na nariadenie ústavnej starostlivosti vzhľadom na to, že u mal. Š. došlo k zhoršeniu zdravotného stavu a žiadal, aby sa u tohto maloletého dieťaťa realizovala nariadená ústavná starostlivosť v Detskom domove v U.. Dňa 06.02.2014 musel byť maloletý hospitalizovaný na Oddelení detskej onkológie a hematológie Detskej fakultnej nemocnice v Košiciach. Počas hospitalizácie upadol do kómy, následne mu bola nasadená nová liečba. Z kómy sa maloletý prebral, avšak je potrebné jeho umiestnenie v detskom domove s ošetrovateľskou starostlivosťou. Momentálne je v bdelom stave, je napojený na katéter, je ležiaci, liečba bude trvať do pondelka 24.2.2014. Vzhľadom k tomu, že nemocnica urguje, aby bol maloletý Š. prepustený z nemocničného ošetrovania do detského domova s ošetrovateľskou starostlivosťou, navrhovateľ do zápisnice o pojednávaní podal návrh na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. b) OSP a žiadal, aby bol do právoplatného skončenia konania vo veci samej maloletý Š. dočasne zverený do ústavnej starostlivosti DD U., L. XX.

Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou súd zistil, že z družného vzťahu N. P., P. XX.XX.XXXX N. H.J. H., P. XX.XX.XXXX pochádzajú tri maloleté deti G. H., P. XX.XX.XXXX, Š. H., P. XX.XX.XXXX N. D. H., P. XX.XX.XXXX. Uznesením OS Vranov nad Topľou č.k. 9PPom/1/2013 zo dňa 15.1.2013, súd nariadil, aby boli maloleté deti H. dočasne zverené do starostlivosti DSS - Krízového strediska „„, Z. XX, J. P. X.. Predmetné predbežné opatrenie bolo vydané z dôvodu konzumácie alkoholických nápojov rodičmi, zanedbávania starostlivosti rodičov o domácnosť maloletých detí, ktoré boli v takomto rodinnom a sociálnom prostredí ohrozené na svojom priaznivom vývine. Rozsudkom OS Vranov nad Topľou č.k. 8P/104/2013 zo dňa 27.5.2013, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 2.7.2013, bolo uložené výchovné opatrenie vo forme pobytu v špecializovanom zariadení u maloletých detí H. v DSS Krízovom stredisku „„, Z. XX, J. P. X.. Rodičia maloletých detí bývajú v starom rodinnom dome v obci Sečovská Polianka. Dom pozostáva z dvoch skromne zariadených izieb a kuchyne, nenachádza sa tam sociálne zariadenie. Matka je nezamestnaná a otec poberá invalidný dôchodok. Rodičia maloletých detí o nich javia minimálny záujem, boli minimálne súčinní pri sprevádzaní svojho syna Š. na rádioterapie do Košíc, vo svojej domácnosti nemajú sociálne zariadenie, ktoré je nevyhnutné pri onkologickom ochorení syna Š. a pri zdravotnom stave syna D., ktorý je sledovaný na neurologickej ambulancii pre epilepsiu. Odporúčal nariadiť deťom ústavnú starostlivosť.

Z onkologickej správy Detskej fakultnej nemocnice v Košiciach zo dňa 20.02.2014 vyplýva, že maloletý Š. je liečený pre zhubný nádor mozgu, vo februári 2010 bol 2 krát operovaný za účelom čiastočného odstránenia nádoru. Od 24.03.2010 bola zahájená chemoterapia, pre alergiu dieťaťa na jednu zložku bola chemoterapia zmenená, táto bola ukončená v novembri 2011. Klinický stav dieťaťa bol stabilný, chodilo na pravidelné kontroly na ambulanciu detskej onkológie. Pri poslednej kontrole v októbri 2013 bola zistená progresia ochorenia, následne pacientovi indikovali rádioterapiu - liečbu žiarením, ktorá bola ukončená dňa 30.12.2013. Od začiatku februára 2014 sa stav dieťaťa opäť zhoršil, objavili sa bolesti hlavy, spavosť, občasné vracanie, vyšetrenie dňa 10.02.2014 potvrdilo výrazné zhoršenie nálezu - zväčšenie rozmerov nádoru, s progresiou do oblasti mostu, stredného mozgu, 4. komory, oboch talanov, došlo k zvýrazneniu okolitého opuchu. Po nasadení masívnej proti opuchovej liečby (kortikoterapie) sa stav opäť zlepšil, dieťa je pri vedomí, začalo komunikovať. Konzílium detských lekárov sa rozhodlo pre podanie tzv. „život predlžujúcej liečby“ (Temodal denne 5 dní každý mesiac) a postupné zníženie dávok kortikoterapie. Vzhľadom na opakovaný nárast neoperabilného a nevyliciteľného nádoru hodnotia stav dieťaťa ako nevyliciteľný . Prechodné zlepšenie je spôsobené masívnou protioopuchovou liečbou, jej možnosti sú limitované, táto liečba má výrazné nežiaduce účinky a limitovaný prechodný liečebný efekt. Sú nevyhnutné pravidelné kontroly krvného obrazu, biochémie, celkového stavu a neurologického nálezu dieťaťa.

Rozsudkom zo dňa 20.02.2014 č.k. 8P/382/2013 súd nariadil ústavnú starostlivosť nad D.. G. H., P. XX.XX.XXXX N. D.. D. H., P. XX.XX.XXXX, ktorá sa bude vykonávať v Detskom domove vo J. P. X.A., I., W. I. XX/XX, J. P. X.. Zároveň súd nariadil ústavnú starostlivosť nad D.. Š.X. H., P. XX.XX.XXXX, ktorá sa bude vykonávať v Detskom domove v U., L. XX, U., s tým, že každý z rodičov je povinný platiť výživné na každé maloleté dieťa vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené neploleté dieťa podľa osobitného predpisu vždy do 25. dňa toho ktorého mesiaca vopred na účet detského domova, počnúc právoplatnosťou rozhodnutia. Predmetné rozhodnutie doposiaľ nie je právoplatné.

V zmysle § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p. predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd.

Podľa § 102 ods. 1 O.s.p., ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečiť dôkaz.

Vzhľadom na to, že rozhodnutie tunajšieho súdu vo veci samej zo dňa 20.02.2014 č.k. 8P/382/2013, ktorým súd, okrem iného, nariadil ústavnú starostlivosť nad mal. Š. H., P. XX.XX.XXXX, ktorá sa bude vykonávať v Detskom domove v U., L. XX, doposiaľ nenadobudlo právoplatnosť a s poukazom na urgenciu nemocnice o ukončenie hospitalizácie maloletého a jeho veľmi nepriaznivý zdravotný stav je nevyhnutné bezodkladne zabezpečiť umiestnenie maloletého Š. do detského domova s ošetrovateľskou starostlivosťou.

S prihliadnutím na vyššie uvedené skutočnosti mal súd za preukázané, že v danom prípade je potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov a zveriť maloleté dieťa do starostlivosti detského domova. Maloletý Š. je liečený pre zhubný nádor mozgu, podľa onkologickej správy zo dňa 20.2.2014, sú nevyhnutné pravidelné kontroly dieťaťa na Oddelení detskej onkológie a hematológie Detskej fakultnej nemocnice v Košiciach. Rodičia maloletého dieťaťa o neho javia minimálny záujem, boli minimálne súčinní pri sprevádzaní svojho syna na rádioterapie do Košíc, vo svojej domácnosti nemajú sociálne zariadenie, ktoré je nevyhnutné pri jeho onkologickom ochorení. Podľa správy obce Sečovská Polianka rodičia maloletého požívajú alkoholické nápoje. Maloleté dieťa by bolo umiestnením v domácom prostredí vážne ohrozené na živote a zdraví, preto súd v záujme maloletého nariadil predbežné opatrenie v zmysle výroku rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd Prešov podaním na tunajšom súde. V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach / § 42 ods. 3 O.s.p./ uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.